Sujet Concours Blanc - M2 MEEF 1¢" Degré 23-24 — Partie Sciences de I'lngénieur

Manchoticus Antartica est une station d’observation météorologique au milieu des
manchots créée par le célébre Professeur périgourdin Robinson Sanzen.

Trés vite, les scientifiques ont eu besoin d’indications fiables et en temps réel des
conditions météorologiques du milieu dans lequel ils se trouvaient.

lls ont installé une station météorologique automatisée qui leur envoie en permanence
des indications sur la température, la vitesse du vent, le taux d’humidité, la luminosité,
etc...

Ainsi ils peuvent programmer avec la plus grande sécurité leur éventuelles sorties
extra module d’habitation.

1) A quel besoin répond cette station ? (2 points)

2) Avant de sortir, une montre connectée vous indique pour I’heure qui arrive la
situation météorologique. Vous devez indiquer quels sont les pictogrammes
qui apparaitront sur I'’écran de votre montre (vous les entourerez) pour la
situation suivante :

Il est 14 heures. Une averse de neige avec bourrasque, une température de -22
Farenheit.
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(2 points)
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3) Que mesure-t-on avec ces appareils ? (5 points)

g

Anémométre Girouette Thermométre Pluviométre

Hygromeétre

4) Les enfants ont construit avec I'aide de leur professeur une sorte
d’anémomeétre.

5) Expliquez le fonctionnement de celui-ci (2 points)

6) Comment s’appelle la liaison entre les piéces vertes et 'axe horizontal. (2
points)

7) Expliquez a quoi va servir le microprocesseur. (2 points)

Deux micro:bits communiquent entre eux. Un a I'extérieur (sur le dispositif)
mesure I'angle et 'autre, dans la classe, regoit les données et les transforme
en graphe

157.00

8) Que pouvez-vous dire de la forme du vent ? (1 point)
9) Que manque-t-il a ce graphe pour étre correct ? (1 point)

10)La valeur 157 correspond a une valeur renvoyée par le systéme numérique
maximale captée soit 100 km/h. La valeur -43 indique qu’il n’y a pas de vent
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soit 0 km/h. Quelle est la valeur qui s’affichera sur le graphe pour un vent de

50 km/h ? (2 points)

11)Dans le programme ci-dessous, sur quel canal, les deux microprocesseurs

communiquent-ils ? (1 point)

Programme du micro:bit émetteur

Programme du micro:bit receveur

radio set group °

set brightness @

show leds

radio set group °

set brightness @

show icon ’!!i' -

set Pitch+ to rotation (°) pitche

radio send value = Pitche

on radio received name value

serial write value name = value

12) A la question : « Est-ce que I'air pése quelque chose ? » ; les éléves

répondent trés souvent : rien.

Quelle stratégie pédagogique et/ou démonstration, utiliseriez-vous pour

prouver le contraire ? (5 points)
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